Ertelmezési tartomany, értékkészlet

Megoldasok
1) Mely valos szamokra teljesiil a kovetkezo egyenlotlenség? (2 pont)
-3
T
10-x

Megoldas:
A 10 - x>0 egyenldotlenségnek kell teljestilnie. (1 pont)
x <10 (1 pont)
Osszesen: 2 pont
2) Melyek azok az x valos szamok, amelyekre nem értelmezheto az 21 >

x —

tort? Valaszat indokolja! (2 pont)

Megoldas:
2920 (1 pont)
Nem értelmezhetd x = +3 eseién. (1 pont)

Osszesen: 2 pont

3) A valos szamok halmazanak mely legbovebb részhalmazan értelmezheto

az = 1 kifejezés? (2 pont)
x| -2
Megoldas:
Minden valdés szam, kivéve 2 és -2, (2 pont)

Osszesen: 2 pont

4) Mely valos szamokra értelmezheto az alabbi kifejezés?
1

2 t
2x+ 7 (3 pont]
Megoldas:

A kifejezés x > =3,5 esetén értelmezheto. (2 pont)

Osszesen: 2 pont
S) Az abran az f . 1—2; 1] = H; f(x} =a” fumén? ' ol

grafikonja lathatéo.
a) Adja meg az f fiiggvény értékkészletét! : ol
b) Hatdrozza meg az a szam értékét! \ -

Megoldds: e
a) Az fértékkeészlete [0,5;4]. (1 pont) L1 L 1 i

b) Lasd: Exponencialis és logaritmusos feladatok 22. feladat
Osszesen: 3 pont

6) a) Mely valés szamokra értelmezhet6 a log, (3 — x) kifejezés? (1 pont)
b) Oldja meg a valés szamok halmazan az alabbi egyenletet!
log,(3-x)=0 (2 pont)

Megoldas:



a x<3 (1 pont)
b) Ldsd: Exponencidlis és logaritmusos feladatok 25. feladat

Osszesen: 3 pont
7) Hatarozza meg a valés szamok halmazéin értelmezett x -5 1+cosx

fiiggvény értékkészletét! (2 pont)
Megoldas:
A faggvény értékkészlete: [0;2]. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

8) Hatirozza meg a |-2;2[ (nyilt) intervallumon értelmezett x> x* -1

fiiggvény értékkészletét! (3 pont)
Megoldas:
A fiiggvény értékkészlete: [-1;3[ (3 pont)

Osszesen: 3 pont

9) Adja meg a [-3;1] =zart intervallumon értelmezettx - |x|fiiggvény

értékkészletét! (2 pont)
Megoldas:

A fiiggvény értékkészlete: [0;3] (2 pont)
10) Hatarozza meg a valos szamok halmazan értelmezett xi—» 3+sinx

fiiggvény értékkészletét! (2 pont)
Megoldas:

Tudjuk, hogy a sinx fliggvény ertékkeészlete [-1; 1]. Igy, ha a faggvényt 3-mal

eltoljuk az y tengelyen pozitiv iranyba, az értékkészlet also és felsd hatara is

3-mal nivekedni fog, tehat Rf :[2;4]. (2 pont)
11) Adott a kivetkezo egyenletrendszer:

21g(y+1)=1g(x+11)
y=2x
a) Abrdzolja derékszogii koordinata-rendszerben azokat a P(x;y)

pontokat, amelyeknek koordinatai kielégitik a (2) egyenletet! (2 pont)
b) Milyen x, illetve y valos szamokra értelmezheto mindkét egyenlet?

(2 pont)
c) Oldja meg az egyenletrendszert a valos szamparok halmazan!
(11 pont)
d) Jel6lje meg az egyenletrendszer megoldashalmazat az a) kérdéshez
hasznalt derékszogiu koordinata-rendszerben! (2 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Figgvények 7. feladat
b) Az (1) egyenlet miatt y > -1 (1 pont)
és x>-11 (1 pont)

¢) Lasd: Exponencialis és logaritmuses feladatok 4. feladatok
d) Lasd: Fiiggrények 7. feladat

Osszesen: 17 pont



